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ZAKLJUČAK STRUČNE RASPRAVE DRUŠTVA POVJESNIČARA UMJETNOSTI 
HRVATSKE ODRŽANE 17. PROSINCA 2014.  
 
U raspravi potaknutoj instaliranjem klizališta u parku Trga kralja Tomislava utvrđeno je da je tim 
zahvatom teško narušen materijalni, povijesni i estetski integritet kulturnog dobra. Utvrđeno je 
nadalje opće zabrinjavajuće stanje urbanističko-arhitektonske cjeline Zelene ili Lenucijeve 
potkove. Sve to svjedoči da se ne poštuju zakonske obveze koje nameće status visoko 
zaštićenog kulturnog dobra.  
Pozivamo gradonačelnika Zagreba, sve mjerodavne i odgovorne gradske institucije da smjesta 
prekinu praksu komercijalne eksploatacije zaštićene spomeničke cjeline, to jest njezinu 
uporabu kao sirovine i kulise za industriju zabave i  ugostiteljstvo. Pozivamo također, da se 
odbace svi planovi o izgradnji parkirališta u cijelom obuhvatu Zelene ili Lenucijeve potkove.  
Pozivamo da se napokon donese odluka o sustavnoj i temeljitoj obnovi Zelene ili Lenucijeve 
potkove – svih njezinih  sastavnih dijelova, odnosno pojedinih trgova, što se godinama 
najavljuje, ali ne ostvaruje. 
Taj projekt treba uključiti među gradske strateške dokumente i osigurati mu financiranje iz 
gradskog proračuna i drugih izvora. Plan obnove i njegovu provedbu treba povjeriti posebnom 
tijelu ili instituciji, kao što je to u svijetu običaj kad su posrijedi veće i kompleksne spomeničke 
sredine. Takvo tijelo objedinjuje sve mjerodavne discipline, djeluje autonomno te snosi stručnu i 
materijalnu odgovornost za svoj rad.  
Za svaki zahvat, skrb i konzervatorski nadzor treba biti nadležan jedino i isključivo Gradski 
zavod za zaštitu spomenika kulture i prirode, kojem treba osigurati autonoman rad u skladu s 
njegovom misijom, bez ikakvih pritisaka i traženje neprimjerenih kompromisa. Zavodu treba 
potvrditi autoritet i kompetencije. 
Ovaj zaključak bit će proslijeđen gradonačelniku Zagreba, Gradskom uredu za prostorno 
uređenje, izgradnju Grada, graditeljstvo, komunalne poslove i promet, Upravi za zaštitu 
kulturne baštine Ministarstva kulture Republike Hrvatske i Hrvatskom vijeću za kulturna dobra, 
Upravi za zaštitu prirode Ministarstva zaštite okoliša i prirode Republike Hrvatske, Hrvatskoj 
akademiji znanosti i umjetnosti, stručnim i kulturnim društvima koji se bave problematikom 
zaštite kulturnih dobara te medijima.  

 


